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Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, 

Σε συνέχεια του προηγούμενου αιτήματός μας υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου 

1029/17.06.2024, σας αποστέλλουμε συμπληρωματικό αίτημα, το οποίο αφορά 

αποκλειστικά το ζήτημα της παραβατικότητας.  

Το ζήτημα της παραβατικότητας είναι γνωστό πως ταλανίζει επί δεκαετίες τις 

ομαλές σχέσεις συμβίωσης μεταξύ των κατοίκων της πόλης της Ξάνθη και των 

κατοίκων του Δροσερού Ξάνθης. Υπάρχει σε πολύ μεγάλο ποσοστό προκατάληψη 

απέναντι σε όλους τους Ρομά, εντός και εκτός του Δροσερού αλλά κυρίως σε όσους 

κατοικούν στο Δροσερό. Πρόκειται για συμπεριφορές, οι οποίες λόγω της διακριτικής 

αντιμετώπισης και της μαζικής προκατάληψης απέναντι ακόμη και σε ανθρώπους που 

προσπαθούν να ζήσουν ως νομοταγείς πολίτες και τηρούν όλες τους τις υποχρεώσεις, 

θέτουν όλους τους κατοίκους του Δροσερού στην κατηγορία «εγκληματίες», 

επιτυγχάνοντας μονάχα την διαιώνιση της έχθρας και της προκατάληψης.  
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Ως Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Γυναικών Ρομά Δροσερού Ξάνθης 

«Η ΕΛΠΙΔΑ» και ως εκπρόσωποι του πληθυσμού του Δροσερού δεν ζητούμε 

διαφορετική αντιμετώπιση ούτε κάποια «χάρη» λόγω της αγραμματοσύνης μας. 

Ζητούμε ίση αντιμετώπιση. Ζητούμε ο Δήμος, και κατ’ επέκτασιν το κράτος, όπως 

πράττει εντός του οικισμού να πράττει και εκτός του οικισμού. Ζητούμε προστασία 

από την παραβατικότητα και βεβαίως τιμωρία στους παραβάτες. Αναφερόμαστε 

στους ουσιαστικούς παραβάτες, στα άτομα που παρουσιάζουν αντικοινωνικές 

συμπεριφορές, όχι στους μικροπωλητές οι οποίοι κατατάσσονται επίσης στην 

κατηγορία των εγκληματιών εξαιτίας της παράνομης άσκησης του επαγγέλματος του 

μικροπωλητή, για το οποίο επάγγελμα έχουμε εδώ και χρόνια αιτηθεί την 

νομιμοποίηση μέσω της Κάρτας Πλανοδίου Γυρολόγου, την οποία αναφέρουμε στο 

προηγούμενο μας αίτημα υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου 1029/17.06.2024, ούτε και στα 

άτομα που διαμένουν σε οικίες εντός δροσερού και τους δίνεται ο τίτλος των 

«παρανόμων». Για το καθεστώς των οικιών που είναι αυθαίρετες δεν ευθύνονται οι 

κάτοικοι, αλλά η επί πολλών ετών αδράνεια της Πολιτείας. Το ζήτημα αυτό επίσης 

αναφέρεται εντός του προηγούμενου μας αιτήματος στο κομμάτι της ένταξης του 

Δροσερού στο σχέδιο πόλης, αλλά είναι κάτι για το οποίο έχουμε πολλάκις αιτηθεί, 

κατά τα προηγούμενα έτη, να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες από τους αρμοδίους 

φορείς προς την επίλυσή του με την παράλληλη προστασία των οικιών λόγω του 

ειδικού καθεστώτος.  

 Θέλουμε ακόμη να γνωρίσουμε αν λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα από την 

Πολιτεία για την επανένταξη των ατόμων με παραβατική συμπεριφορά, τα οποία 

έχουν εκτίσει τις ποινές τους. Θα ήταν ιδιαίτερα ενδιαφέρον να διενεργηθεί μια 

συγκριτική μελέτη σχετικά με τα μέτρα που λαμβάνει η πολιτεία για την επανένταξη 

των Ρομά και των μη Ρομά πολιτών στην κοινωνία. Επίσης, καθώς σκοπός μας είναι 

η προστασία των κατοίκων του Δροσερού, θα θέλαμε να ενημερωθούμε για την 

προστασία μας από βιαστές ή διακινητές ναρκωτικών. Εν γένει, όπως προαναφέραμε, 

ζητούμε να παρέχεται στους Ρομά κατοίκους του Δροσερού η γενική προστασία που 

παρέχεται στους μη Ρομά κατοίκους της Ξάνθης.  

 Επιπλέον, θα ήταν σκόπιμο να διευκρινιστούν οι αρμοδιότητες του 

Ιατροκοινωνικού Κέντρου Δροσερού Ξάνθης (Κέντρο Κοινότητας Δήμου Ξάνθης- 

Παράρτημα Ρομά). Ο Σύλλογός μας δυστυχώς δεν διαθέτει κοινωνικούς λειτουργούς. 

Το έργο ενός κέντρου κοινότητας που ασχολείται με κοινωνικά θέματα καθώς και 

ενός κοινωνικού λειτουργού είναι να διενεργεί έρευνα όπου κρίνει ότι υπάρχει 
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ανάγκη παρέμβασης αλλά και να συμβουλέψει τον εκάστοτε παθόντα για τις κινήσεις 

που πρέπει να κάνει ώστε να ξεκινήσει η κοινωνική έρευνα, εφόσον πρέπει πρώτα ο 

ίδιος ο πολίτης να την αιτηθεί. Είναι γνωστό στην Ξάνθη αλλά και την ευρύτερη 

περιοχή πως υπάρχει μια απροσπέλαστη περιοχή εντός του Δροσερού, πέρα από το 

γήπεδο, όπου διαμένουν τα λεγόμενα «βενζινόπαιδα». Στην συγκεκριμένη περιοχή 

δεν κυκλοφορεί ούτε η αστυνομία αλλά ούτε και κάποιος κάτοικος Δροσερού που 

κατοικεί στην κεντρικότερη περιοχή. Οι συνθήκες διαβίωσης των ατόμων που είναι 

εθισμένοι σε ουσίες και οδηγούνται στην παρανομία είναι το λιγότερο απάνθρωπες. 

Οι άνθρωποι αυτοί οφείλουν να συμμορφωθούν με τα πρότυπα της κοινωνίας αλλά 

για να γίνει αυτό, και να σπάσει ο κύκλος της διχόνοιας και του ρατσισμού πρέπει 

πρώτα κάποιος να τους βοηθήσει να σταθούν στα πόδια τους. Δεν είμαστε ειδικοί για 

να αναλύσουμε τους λόγους για τους οποίους ένα άτομο διαφεύγει στις ναρκωτικές 

ουσίες, μπορούμε όμως να κατανοήσουμε πως όταν ένας άνθρωπος επιβιώνει με 

βαριά ναρκωτικά στον οργανισμό του παύει να έχει σώας τα φρένας, επιδιώκει 

επανειλημμένα την αίσθηση που του δίνει η εκάστοτε ουσία και χρησιμοποιεί κάθε 

μέσο για να το επιτύχει. Παλιότερα, είχαμε βοηθήσει άτομα να ενταχθούν σε κλινικές 

απεξάρτησης και κάποιοι πραγματικά διέπρεψαν αφότου τους δόθηκε το στήριγμα 

που χρειάζονταν. Θεωρούμε επιτακτική ανάγκη την διενέργεια νέας, μαζικής 

κοινωνικής έρευνας που θα αφορά το σύνολο των ατόμων που προαναφέραμε και 

δηλώνουμε πως θα είμαστε ενεργοί αν χρειαστούν στήριξη από εμάς, ευελπιστούμε 

και στην δική σας στήριξη βέβαια, αρκεί να βρεθούν κέντρα απεξάρτησης που θα 

τους δεχτούν. Ευελπιστούμε να έχουμε μια καλή συνεργασία για την καταπολέμηση 

του φαινομένου της παραβατικότητας. 

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.  

  

 

 

   Με εκτίμηση, 

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Μορφωτικού 

Συλλόγου Γυναικών ΡΟΜ  Δροσερού Ξάνθης,  

«Η ΕΛΠΙΔΑ» 

  

 

    

                                                                                                           Σουλεϊμάν Σαμπιχά   
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